

火灾隐患投诉已接百余起

96119开通以来已发放举报奖金4300元

□通讯员 刘明 崔新明
□记者 苑菲菲 报道
qlwbyff@vip.163.com

本报11月9日讯 11月9日是“11·9”全国消防日。自4月19日起,烟台市公安消防支队共收到各类举报投诉117起,其中查证属实的举报有86起,整治火灾隐患和消防违法行为105处,发放奖金4300元。

9日下午,在烟台市消防支队火灾隐患举报投诉中心,工作人员正在将刚刚接到的一起投诉录入电脑。纪保督察科会对举报投诉的案件的办理情况进行跟踪督办。

“占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者其他妨碍安全疏散的行为,还有擅自停用消防设施的举报投诉在接到举报投诉后24小时内进行核查,其他消防安全违法行为,在接到举报投诉之日起3个工作日内进行核查。不管核查结果是否属实,都要向投诉人反馈情况。”火灾隐患举报投诉中心的消防文员申佩真告诉记者。

支队火灾隐患举报投诉中心设有专门的信息员,有受理窗口定期对各类火灾隐患举报投诉信息进行分析研判。目前,统一使用96119火灾隐患举报投诉电话,该号码24小时开通。

不方便拨打的市民可以写信邮寄到烟台市莱山区芙蓉路4号烟台市公安消防支队,邮编264003,或者发电子邮件到ytjtbts@163.com。

同一火灾隐患不重复奖励,只奖励第一举报人。2个或2个以上举报人联名举报同一火灾隐患,视为一次举报,奖励由举报第一署名人领取。

奖金由负责核查处理的地区(市)级或者县(区)级公安机关消防机构按照标准发放。

有被公安消防机构和公安派出所所掌握的,举报人会得到300元的奖励,对非重大火灾隐患,但属于危及重大公共安全的火灾隐患举报投诉,可视情节奖励举报人50元人民币奖金。

对于重大火灾隐患属实且没

举报奖励:

对于重大火灾隐患属实且没

小面包核载8人 塞了34名学生

□通讯员 耿世良 孙敦胜
□记者 孙健 报道

本报11月9日讯 原本只能拉8个人的小面包车,愣是塞进了34名学生。更出人意料的是,面包车还扮演起校车的角色,车上全是初中生。

6日16时30分左右,莱阳市公安局交警大队八中队队长宫兆明带领民警在辖区一中附近巡逻时,查扣了一辆严重超员的面包车。

经查看,原本只有8个座位的面包车被司机改成了排椅式,狭小的车厢内塞了34名学生。经民警现场询问和网上信息比对查询得知,司机王某是柏林庄镇人,车辆属违法改装车辆。

经进一步询问得知,王某为“发家致富”,将小型面包车座位改造成排椅式,接送村里的学生。

警方按照《道路交通安全法》的有关规定,依法将王某的面包车扣留,并处以罚款700元、记3分的处罚。随后,民警联系其他车辆,将超员学生安全送回了家。

路口停辆车 全身是假货

□通讯员 亚林 全福
□记者 孙健 报道

本报11月9日讯 9日早高峰时,一辆红色现代轿车停在了环山路与上乔西路的交叉口,阻碍了往来车辆的正常通行。

在该路段执勤的烟台市交警一大队民警检查时发现:车牌是用铆钉、螺丝装上的。怎么会有安装这么粗糙的车牌?民警疑惑之下通过警务系统进行了查询,结果发现这副号牌属于一辆黑色大众车。

民警进一步检查发现,该车的环保标志是北京,驾驶室出租车的也是假的。

随后,民警通知大队将该车拖到了一大队停车场,目前还没有驾驶员来认领问题车辆,但等待驾驶员的将是2000元的罚款,以及驾驶证计12分的处罚。

一名消防战士的故事

当上消防兵 2年没回家

□记者 苑菲菲 报道

本报11月9日讯 他们是火场中不屈的斗士,车祸后生命的希望,甚至是市民的开门人。9日,记者走进烟台消防,告诉你一个普通消防战士抢险救援背后的故事。

年仅20岁的崔靖勋已经当了2年消防员了。从新兵连出来后,他就被分到了烟台市公安消防支队芝罘大队第二中队。

20岁的崔靖勋没有手机,2年没上网,外出时间也十分有限。部分周六或周日才被允许外出,外出时间不能超过2小时。因为中队规定外出人数最多占中队总人数的10%,所以大多数时间,他周末只能留在消防队。

有时候靠着报纸打发时间,在晚上自由活动又没有救援的时候,他还会去多媒体教室看电影。

多媒体教室算得上是崔靖勋最喜欢待的地方之一。在中队里不比学校,没网络,接触不到太多很新鲜的事物。多媒体教室播放的《铜雀台》、《大武当》、《二次曝光》等时下电影对他来说很有吸引力,他把这些影片看了个遍。

入伍2年以来,因为有纪律,崔靖勋一直没能回淄博的家,只能通过中队的公共电话,每周跟父母联系2次。

这个月25日,崔靖勋就要退伍了。虽说能够见到父母,可是一想到要离开中队,离开战友,腼腆的崔靖勋低着头连说“舍不得”,其他话再也说不出来。



崔靖勋在进行拉梯训练。记者 苑菲菲 摄

累 睁开眼就训练

每天清晨5点50起床后,3000米、单杠、俯卧撑、打水带、爬梯子……除了吃早饭的时间,一天的忙活就开始了。长40米左右的2盘水带,崔靖勋现在用7秒就能全都卷起来。

之后各种复杂消防器材的实际操作训练,得又快又准地完成。为了在救援时,保证安全快速地救出被困人员,在平时的训练中,消防战士得用扩张器把倒了的酒瓶扶起来,然后夹一个乒乓球放在瓶口,操作过程中瓶子和乒乓球不能损坏。

囧 首场救援被骂

别看现在各种操练很熟了,可第一次参与火灾救援的时候,崔靖勋可是很囧的。

在一次火灾现场,指挥员发布了战术之后,有了明确任务的战士们都迅速行动起来,投入到紧张的扑救中。

没被喊到的崔靖勋当时脑子懵了,站在原地不知所措。他不知道自己该干什么,不知道要帮其他战士准备哪些东西,只是傻傻地看着战友们忙活。

因为这个,他被现场指挥员狠狠训斥了一顿。

暖 老人下跪感谢

崔靖勋还记得,有一次一个废品回收站着火了,门锁着,里面没人。消防战士们翻墙而入很快将火扑灭。在灭火后,废品回收站的主人——一个60多岁的老太太跑到消防战士们面前一下就跪下了,嘴里不停说着感谢。

火灾救了不少,大部分人因为注意力都放在损失上,很少有人当场跟消防战士表达谢意。锦旗消防队也收了不少,可被一个生活在社会底层的老人以这样的方式来表达感谢,让崔靖勋很是感动。